

**Raportul de activitate pentru anul 2023 al consilierului local**

**CÎRNEANU GHEORGHE**

**întocmit în temeiul art. 225 alin. 2 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ**

În urma alegerilor locale din septembrie 2020, am fost ales și validat pe lista Partidului Național Liberal, în funcția de consilier local în cadrul Consiliului local al comunei Mihăești.

Având în vedere, încrederea acordată din partea cetățenilor, dar și responsabilitatea pe care o am prin statutul de autoritate publică, am acționat din prima zi a validării mele în Consiliul local al comunei Mihăești cu credință și responsabilitate pentru respectarea prevederilor legale în interesul cetățenilor comunei noastre.

Așadar, în anul 2023, am participat la ședințele ordinare ale Consiliului local, absentând motivat o singură dată în luna august nefiind în localitate, precum și la ședințele Comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-sociale, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat al localității, agricultură, gospodărire comunală, protecția mediului, servicii și comerț, în cadrul careia îndeplinesc funcția de președinte. De asemenea, am participat la toate ședințele extraordinare sau de îndată ce au avut loc în anul 2023.

În cadrul ședințelor am participat activ prin întrebări și interpelări, ce le-am considerat oportune, atât în Comisia de specialitate cât și la ședințele ordinare sau extraordinare ale Consiliului local. Am susținut toate proiectele de hotărâre supuse aprobării ce s-au dovedit a fi în interesul cetățenilor precum, îmbunătățirea serviciilor publice locale prin programe de modernizare și asfaltare de străzi (Programul național de investiții Anghel Saligny sau accesare de fonduri europene), introducerea de apă pe strada Râului, Căminului și Terenului, extinderea rețelei de gaze, îmbunătățirea asistenței medicale prin construirea a două dispensare medicale în satele Gurișoara și Stupărei, realizarea unor parcuri de joacă pentru copii, achiziționarea unor mașini și utilaje pentru îmbunătățirea serviciilor de gospodărire locală, îmbunătățirea iluminatului public prin completarea cu lampi, din stâlp în stâlp, în toată localitatea, înființarea Serviciului de gestionare a câinilor fără stăpân, etc..

Însă, au fost și situații când am votat împotriva unor inițiative ce le-am considerat ca fiind împotriva interesului public și evident împotriva interesului cetățenilor localității noastre, una dintre ele având ca obiect aprobarea demarării procedurii vânzării clădirii și terenului aferent acesteia, respectiv clădirea farmaciei din satul Buleta ( centrul administrativ) aflată în domeniul public. Acest proiect a fost inițiat ca răspuns la cererea persoanei juridice interesate, care în acest moment deține acest imobil în baza unui Contract de concesiune încheiat în anul 2010 pe durata a 25 ani cu posibilitate de prelungire cu jumătate din durata contractului.

În cadrul întâlnirilor organizate, cu participarea cetățenilor, am putut lua la cunoștință problemele cu care aceștia se confruntă, dar și dorințele, propunerile și nemulțumirile dumnealor .

Astfel, s-au identificat nemulțumiri cu privire la, decolmatarea șanțurilor și faptul că nu se amenajază rigole betonate care să asigure preluarea și evacuarea apelor pluviale (strada Principală din satele Bârsești și Govora precum și DJ 867 în satul Gurișoara), decolmatarea canalelor de evacuare pe sub DN 67 intersecție cu strada Bulgaru și DJ 867 intersecție cu strada Mândică, acestea le-am adus în atenția executivului cu rugămintea de a se da curs rezolvării lor.

În același timp, cetățenii și-au manifestat dorința de extindere a rețelei de alimentare cu gaze (strada Ciolacu-Gurișoara), introducerea rețelei publice de apă (strada Râului-Govora, strada Căminului și strada Terenului – Vulpuești), asfaltarea unor străzi care nu au fost prinse în recentul

program de asfaltare ( strada Morii, Strada Vânătorului, strada Beleş, alea pietonală stația Beleş DN67-punte-DJ 647-Govora și strada Lițoiu-Gurișoara.

O problemă foarte importantă pentru cetățeni, o reprezintă introducerea rețelei publice de canalizare, din păcate, am informat cetățenii că proiectul așteptat de comunitate de 10 ani de zile, finanțat cu bani europeni prin POIM 2014 – 2020 – încheiat la sfârșitul anului 2023, în care era inclusă și comuna noastră, în acest moment bate pasul pe loc din motive birocratice, dezinteres sau incompetență la nivelul ADI Apa Vâlcea și Apavil S.A., existând promisiuni că proiectul va fi, în continuare, finanțat din fonduri europene prin noul Programul de Dezvoltare Durabilă 2021-2027.

Totodată, cetățenii au ridicat problema salubrității localității fiind nemulțumiți de aruncarea gunoiului în diferite locuri (malurile râului Govora, pâraie, vâlcele, marginea drumurilor, etc.), cerând luarea măsurilor legale, atât din punct de vedere informatic-preventiv cât și din punct de vedere coercitiv împotriva celor care aruncă gunoiul în locuri nepermise. De asemenea, cetățenii sunt nemulțumiți de felul în care Primăria gestionează contractul, cu firma delegată Urban S.A, pentru colectarea gunoiului menajer, și de faptul că nu au fost informați-notificați, la momentul oportun, cu privire la modul de implementarea a taxei speciale de salubritate și obligațiile ce le revin, în acest moment mulți având restanțe în sume importante fiindu-le greu să le plătească.

De asemenea, cetățenii au fost interesați cu privire la nivelul taxelor și impozitelor locale, informându-i că pentru anul 2024 acestea s-au indexat cu 13,8 % față de anul anterior, procent ce reprezintă coeficientul de inflație al anului 2022 comunicat de Institutul Național de Inflație.

În cadrul întâlnirilor avute, s-au reluat în dezbatere și problemele sesizate în ultimii ani și pe care le-am prezentat executivului primăriei cu rugămintea de a da curs rezolvării lor, însă în majoritatea lor executivul nu a găsit soliciținea necesară rezolvării acestora ( vezi raportul consilierului pentru anul 2023). Însă, vreau să reamintesc situația albiei râului Govora, care datorită lipsei de reacție a executivului Primăriei la interelările mele din ultimii ani cu rugămintea de a se notifica SEGA Vâlcea pentru decolmatare și regularizare, în anul 2023 la o ploaie torențială puternică, gospodării și terenuri agricole din satele Govora și Gurișoara au fost inundate provocând pagube importante pentru cetățeni, iar în acest moment situația este mult mai gravă. Astfel, văzând lipsa de reacție a executivului Primăriei, în luna februarie, împreună cu mai mulți cetățeni din cele două sate, am inițiat un apel cetățenesc către SEGA Vâlcea înregistrat sub nr. 1551/ 26.02.2024, iar în data de 26.03.2024, doamna Director a constatat la fața locului că apelul cetățenesc este justificat.

În ceea ce privește iluminatul public, la sesizările mele venite din partea cetățenilor, executivul a schimbat becurile arse și a montat lămpi cu led, din stâlp în stâlp, pe strada Marica Florea și strada Eroilor, urmând ca în prima jumătate a anului 2024 să se completeze în același mod pe toate străzile, această investiție fiind aprobată de Consiliul local prin hotărârea privind aprobarea bugetului local și a listei de investiții pentru anul 2024.

În cadrul ședințelor Consiliului local am solicitat Primarului informări cu privire la punerea în execuție a hotărârilor adoptate de Consiliul local și anume, hotărârea cu privire la instituirea taxei speciale de salubritate, hotărârea cu privire la gestionarea câinilor fără stăpân, etc.. De asemenea, am solicitat informări cu privire la stadiul implementării proiectului de introducere a rețelei de canalizare, situația colectării taxelor și impozitelor, informări privind încasarea redevențelor din contractele de concesiuni și închirieri unde se constată existența unor rămășițe importante și măsurile luate pentru a genera stingerea acestora, dar și cu privire la încasarea veniturilor din amenzi, unde avem o rămășiță de peste un milion de lei așa cum reiese din documentele bugetare. În acest sens, am cerut luarea măsurilor legale pentru încasarea acestor rămășițe.

Până la încheierea mandatului, îmi propun în continuare, să inițiez întâlniri cu cetățenii pentru a lua la cunoștință problemele cu care aceștia se confruntă, să realizez un feedback eficient între aceștia și autoritățile publice locale în beneficiul comunității.

În ceea ce privește Regimul incompatibilităților și cel al conflictului de interese, nu am fost și nu sunt în stuația de incompatibilitate sau în situația unui conflict de interese. De asemenea, am întocmit și depus conform dispozițiilor legale, Declarația de Avere și Declarația de Interese.

**Consilier local, Cîrleanu Gheorghe**

28.03.2024

2

